
«

Izhaja
vsak petek z datumom 

prihodnjega dneva.

Dopisi naj se frankujejo in po
šiljajo uredništvu lista »Mir« 
v Celovec, Pavličeva ulica št 7.
Osebni pogovor od 10. do 11. ure 
predpoldne in od 3. do 4. ure po

poldne.
Rokopisi naj se samo po eni strani 
lista napišejo, druga stran naj bo 

prazna.
Rokopisi se ne vračajo.

Dopisom je treba za odgovor pri
ložiti poštno znamko. Glasilo horoških Slovencev

Velja
za celo leto 4- krone.

Denar naj se pošilja točno 
pod napisom:

Upravništvu lista „Mir“ 
v Celovcu,

Vetrinjsko obmestje št 26.

Naročnina naj se plačuje 
naprej.

Za inserate se plačuje po 20 vin. 
od garmond-vrste vsakokrat
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Vabilo
na

letni občni zbor
Slovenske krštansko-socialne zveze

ki se vrši

o nedeljo dne 24. marca foiz ob 
3. uri popoldne o ueliki dvorani 

hotela Trabesinger o Celovcu.
»Slovenska krščansiko socialna zveza« 

Praznuje svoj IV. obični zbor. Občni zbor 
bo dan računa za preteklost, dan načrtov 
za prihodu j ost. »Slovenska krščansko so- 
cšlalna zveza je bila za koroške Slovence 
največja potreba. Dvajseto .stoletje je doba 
demokracije, to se pravi: Ljudstvo bo pri
šlo povsod na površje, ljudstvo dobiva že 
sedaj vlado v roke, ljudstvo se bo tudi v 
gospodarskem oziru združilo v zadrugah 
itd. proti bogatašem; za. ta nov poklic se 
mora pripraviti, potrebuje šole, in ta šola 
za ljudstvo naj bo »Slovenska krščansko 
socialna zveza«. Razen tega potrebujemo 
na Koroškem posebno varuhinjo za tri sta
rodavne bisere: za vero, dom, cesarja.

1. Za vero: Naše ljudstvo moramo va- 
1'°vati lutrovskega duha, našo mladino vo
diti nazaj h Kristusu, odrešeniku «veta.

2. Za dom: Za svoj narod se hočemo
Potegovati in smo pripravljeni veliko žrtvo- 
vati za njega, zaičeli smo šele in pred isabo 
vidimo silno težavne naloge. Ljudstvo po
trebuje jasnih in svetlih prostorov, v kate
rih se bo izobraževalo. Kdaj bo na Koroš
kem 100 ljudskih domov? V roke našega 
ljudstva mora priti 20.000 dobrih knjig. Na
še ljudstvo potrebuje bistrili neomadeževa- 
bih mladeničev, ki so vneti za vero in za 
baro d, ne pa za pretepanje in pijančevanje. 
»Orel« bo moral torej razprostirati svoje 
Peroti nad koroškimi Slovenci. Naše žene

in dekleta, kdo jih ne bo pozdravljal v na
ših vrstah?

3. Za cesarja: Neomajna zvestoba do
preisv. cesarja je odnekdaj dičila Slovence. 
Zavedamo se, da velika močna Avstrija je 
prava zaščitnica našega naroda. Za veliko 
Avstrijo hočemo naš narod navduševati. 
Vse,nemške struje in brezdomovinska soci
alna demokracija se zajedajo v telo našega 
naroda in ta strup je treba odstraniti od 
našega narodnega telesa.

Slovenska krščansko socialna zveza« 
pričakuje in zahteva, da se bo slovensko 
ljudstvo zavedalo pomena tega občnega 
zbora. Sveta dolžnost društev je, da pošlje 
vsako društvo vsaj 3 do 4 zastopnike na 
občni zbor »Zveze«. Obični zbor je ravno za
to, da spet poživi društveno življenje in da 
spet zbira in organizira staro koroško ar
mado.

Dr. Val. Rožič, predsednik.
Dr. Lamberi Ehrlich, podpredsednik.

Jožef Vajncerl, tajnik.

Interpelacija
g. poslanca Grafenauerja in tovarišev 
na Njega ekscelenco g. ministrskega pred
sednika v zadevi pisave krajevnih imen na 

Koroškem.
Gospod poslanec Grafenauer in tova

riši so dne 15. t. m. vložili v državnem zboru 
sledečo interpelacijo:

V pretečenem zasedanju koroškega de
želnega zbora se je vršila v eni zadnjih zbor
ničnih sej razburjena debata. Vzrok te de
bate je bila izahteva dr. Angererja, da 
c. kr. vlada, črta slovenska krajevna imena 
iz ravno v tisku se nahajajočega krajevtoe- 
ga leksika in iz c. kr. poštnih imenikov. 
Kakor je povzeti iz časniških poročil, se 
vršijo res v nekaterih, četudi nemških kra
jih, za katere pa so od pamtiveka slovenska 
krajevna imena, seje občinskih odborov, v 
kterih se sklepa, pozvati c. kr. vlado, da v

novi izdaji seznamkov krajevnih imen, to je 
tako v lekisiku krajevnih imen kaikor tudi 
v poštnem seznamu, črta slovenska krajev
na, imena, ker bi uplivalo to, če- !se še na
dalje obdrže, na uradno poslovanje zelo ne
ugodno in bi se s tem podpiralo posloven j e- 
valno stremljenje na Koroškem.

Kakor so te trditve neverjetne, pa tudi 
napačne in neprimerne, na ktere je v teku 
imenovane deželnozborske razprave opozo
ril že gospod deželni zastopnik kot neute
meljene in nepotrebne, vendar ni nobenega 
dvoma, da bode nemškonacionalna stranka 
na Koroškem in njeni častilci v sloven. de
lu dežele to zadevo, ki je namenjena sploš
ni koristi, zopet skušali porabiti in zlorabiti 
za svoje strankarlško - politične namene in 
bodo vse sile napeli, da bi dosegli svoje se
paratistične in za vse državno življenje 
škodljive cilje, čeravno je dejstvo, da; so 
ravno krajevna imena v slovenskem delu 
dežele čestokrat nerazumljivo ponemčena 
in popačena, kar je poslanec Grafenauer 
s svojimi govori v deželnem zboru opetova- 
no poudarjal in jasno in resnično dokazal.

Če je bilo mogoče, da so take popa.čbe 
slovenskih krajevnih imen, kakor je sporo
čeno v nekaterih teh govorih, nastale v ča
su, ko so c. kr. vladni organi na Koroškem 
varovali vsaj parfem nepristranosti in ko 
je nemškonacionalna stranka imela še ne
kak instinkt za poštenost in pravico, potem 
se sme imenovati zadnje ljudsko štetje na 
Koroškem, katero so izvršili ponajveč od 
politične oblasti imenovani števni komisar
ji, ki povečini niso bili zmožni slovenščine 
niti v besedi, da ne govorimo o pisavi, in so 
povečini bili nasprotniki slovenske narod
nosti — giljotina (rabljeva sekira) za Slo
vence. Pred nekaj leti je zagledala beli dan 
od neke nemške kapacitete v Celovcu spi
sana brošura o označbah krajevnih in gor
skih imen v slovenskem delu dežele, ki bi 
po pravici morala imeti naslov »Ortsnamen- 
erfindungen« (iznajdba krajevnih imen). Ta 
brošura je vredna, da se jo postavi ob stran

Podlistek.
Citava Rubin.

^oljsko papisal Aleksander Swigtochowski. 
Poslovenil Ratiški.

(Dalje.)

Kljub temu ni imela Chava svoje glav
nice v žepu in cel dan ni zaslužila niti gro- 
sa! Popolnoma potrta vsled teh misli je šla 
Hornov, toda z nekim izrazom čudne odloč
nosti. Bila je ena ura popoldan. Simhe je 
J1'Ral perje rdeče repe in ga metal kokošim, 
katere je hotel prevarati, a zastonj. Otroci, 
®iisnivši se v kot, so grizli zelene hruške, 
katere jim jo oče prinesel iz mesta. Opazivši 
•nater so pričeli silno kričati. Chava je dvig
nila najmanjše dete v zrak, poljubila ga in 
topila v sobo.

»Kupi jim funt kruha,« je dejala možu 
ju vrgla štiri groše na mizo, »jaz moram ta
koj oditi.«

Ne oziraje se na jokojočo deco je odin
ola Chava iz hiše, pograbila jesetro, vrgla 

1° na ramo in odšla.
»Kam greš, Simhova?« jo je vprašala 

loka stara žena, ki je sedela pred neko hišo 
n pletla nogavice.

hi-- . Pulavo, milostna gospa,« reče Chava 
Uzajoč se stari gospej ter ji poljubi roko. 

»Ti neseš neko jesetro? Za koga?«

»Sama ne vem. Tukaj ne morem niče
sar prodati, polovico imam še doma.«

»To bom jaz vzela. Moj vnuk je prišel 
na praznike s prekrasnim tekom po jedi. A 
kako boš nesla toliko breme v Pulavo?«

»Oh, draga gospa, komaj se držim na 
nogah. Danes nisem še ničesar zavžila, a 
tudi ne vem, če bom imela kaj za otroke. 
Kaj naj počnem? Riba ne sme dolgo ležati. 
Kupila sem tri jesetre, eno je vzela sodnica 
po enajst grošev, eno polovico davkarica in 
z ostankom grem v Pulavo. Do sedaj nisem 
še ničesar zaslužila, še nimam svojih treh 
rubljev. Če zgubim še ta vaš denar, mila 
moja gospa, potem mi nič drugega ne pre
ostaja, kakor z otročiči umreti lakote.«

Starka, kateri je Chava vse tako odkri
tosrčno povedala, je bila vdova po vrtnarju 
kneza Czartorskega v Pillavi. Ker je izgu
bila dobre gospodarje in dragega moža, ni 
mogla ostati v mestu, katero ji je pripravilo 
toliko bolečin, pa se je preselila v Kazi- 
mierz, kjer je vzdrževala sebe in slabotno 
hčerko z malimi prihranki. Pred dvema le
toma je posodila Chavi tri rublje; ta ji je 
bila hvaležna za vsa svoja trgovska podjet
ja, a svoje uspehe je skrbno prikrivala. Naj
boljši pogledi v bodočnost je niso mogli 
oprostiti nemira, ki jo je obšel vsakokrat, 
kadar je za kratek čas odvila iz robca tri 
čarobne rublje. Tedaj je občutila nepopisen 
strah in zdelo se ji je, da stoji nad prepa
dom, kamor bode padla z vso družino. Ta

strah je bil vzrok silne hitrice, da brZo pro
da jesetre. Manjkalo je še pet forintov do 
treh rubljev. Židinjina odkritosrčnost je bil 
karakterističen pečat odnošaja med Chavo 
in gospo Wlostovicko. Samo tej starki je 
vestno povedala vso resnico, dočim je pri 
prodaji nalagala vse gospe.

»Kako drago si plačala ribe?« je vpra
šala starka.

»Pet grošev za funt,« je odgovorila 
Chava.

»Torej si napravila dobro kupčijo?«
»Pri gospej sodnici da, a davkarica mi 

še ni plačala.«
»No, le idi, draga moja, sedaj ne vem 

več, kdo živi v Pulavi, a čula sem, da je se
daj mnogo gospode.«

Chava je poljubila roko starki in odhi
tela. Od Kazimierza do Pulave je deset vrst. 
Ni bila torej lahka »naloga prehoditi to pot 
z bremenom petdesetih funtov. Zdelo se je, 
da tudi riba, katera je visela'na židovkini 
rami, skeptično kima z glavo nad uspehom 
tega podjetja. Pri vsem tem, vkljub gladu 
in trudu, je krepko korakala dalje. Pri tret
jem karnenu, ki označuje vrste, se je odpo
čila. Nek vlastelin, ki se je mimo peljal, je 
ustavil voz, ko je zapazil ribo pri Chavinih 
nogah.

»Kaj imate?« je vprašal.
»Jesetro,« odgovorila je Chava boječe.
»Eh jesetro,« je zamrmral zaničljivo in 

pognal dalje. (Dalje.)
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egiptovskih 'sanjskih bukvic, če jim morda 
ne dela že umazane konkurence, ker pisa
telj te brošure se pri imenovanju gor ne 
more izkobacati iz samih besed »Gupf« in 
»Kogel« — »Kopf« ih »Šebarte«.

Pravilno je torej — in podpisani zahte
vajo to — da sta leksikon krajevnih imen 
in seznam poštnih uradov potrebna izpo
polnitve v tem smislu, da se morajo spreje
ti v novo izdajo tozadevnih krajevnih se
znamov razen krajevnih imen za poštne 
urade tudi vse železniške postaje, ki se na
hajajo v slovenskem delu in jezikovno me
šanih delih Koroške, kojih splošno znana 
slovenska imena, kojih število je zelo veli
ko, se dosedaj niso nahajala niti v leksiko
nu krajevnih imen, niti v seznamu za, pošt
ne urade niti v postajni knjigi! Poisebno ve
lja to tudi o železniških postajah, h katerim 
gravitirajo slovenske občine in se vrši ven
dar največ prometa.

Ker razen krajevnih imen ne smejo biti 
tudi prometne napravo podvržene stran
karskemu vplivu in se mora skrbeti, da po
stanejo kolikor mogoče pristopne širšim 
ljudskim slojem, vprašamo podpisano ce
lotno vlado:

1. Je ista volje, ustaviti se strankarskim 
željam nemško - nacionalne stranke na Ko
roškem glede nameravanega črtanja slo
venskih krajevnih imen iz leksika krajev
nih imen in iz seznama za poštne urade?

2. Je volje, v splošnem interesu ukreni
ti in ukazati, da se v smislu te interpela
cije izpopolnita leksikon krajevnih imen in 
seznamek za poštne urade?

Slovenci, polirajte Jr" z insemini!
Dnevne novice in dopisi.

Slovenske postne pridige v Celovcu.
Kot vsako leto bodo tudi to leto slovenske 
postne pridige v cerkvi sv. Duha, 'in sicer 
dne 27., 28., 29., 30. in 31. marca zvečer ob 
8. uri. Po vsaki pridigi bo blagoslov. Na 
cvetno nedeljo slovesen sklep.

Nova bojna ladja. V Trstu so izpustili 
v morje novo avstrijsko bojno ladjo »Te- 
getthof«. Ladja je modernega tipa (dread- 
nought). Navzočih je bilo pri slovesnosti 
nad 100 državnih poslancev. Predsedstvo 
državnega zbora sta. zastopala poslanca 
Pogačnik in Jukel.

Šolske vesti. Za nadučitelja na Brdu 
je imenovan začasni šolski vodja Gustav 
Srebernik in za podučiteljico v Možici uči
teljska aspirantinja Ana Majcen.

Svetovni jezik Ido, to je popravljeni 
Esperanto, vedno bolj napreduje. Danes po 
štirih letih njegovega obstoja izhaja že 15 
časopisov v idskem jeziku. Nemci imajo pet 
različnih učnih knjig, od katerih je Notzli- 
jeva pred kratkim izšla že v 5. izdaji 9 in 
10 tisoč). Tudi slovanski narodi se učijo te
ga v resnici lepega in lahkega svetovnega 
jezika. Učna knjiga za Srbo-Hrvate in Bol
gare se ravno tiska, oziroma se pripravlja, 
medtem ko je slovenska pravkar izšla in 
ise dobi v samozaložbi spisateljevi: Jak. 
Kovačič, nadučitelj, p. Št. Vid pod Juno, 
Koroško. Cena 1 K. Knjižica vsebuje tudi 
berila, od katerih je nekaj prevedenih iz 
slovenščine, in dvojni besedar.

Slovensko katoliško akademično tehn. 
društvo »Danica« na Dunaju si je na obč
nem zboru dne 12. t. m. izvolilo za XXXVI. 
tečaj isledeči odbor: Ivo Pokoren, cand.
iur., predsednik; Joško Dolinar, cand. iur., 
podpredsednik; Jakob Sajovic, stud. phil., 
tajnik; Ivan Žgur, stud. med. vet., blagaj
nik; Gabrijel Majcen, stud. teh., arhivar; 
Zdravko Sibitz, stud. iur., gospodar; Ivan 
Prijatelj, stud. phil., I. knjižničar; Franc 
Koblar, stud. phil., II. knjižničar; Joisip 
Kos, stud. med., zapisnikar.

Srečen dan se prerokuje tistemu, ki 
kupi turško srečko v korist »Slovenski 
Straži« na mesečne obroke po 4 krone 75 v 
in ž njo zadene pri žrebanju dne 1. aprila 
t. 1. 400.000 zlatih frankov. Vsakdo naj hiti, 
da ne zamudi ugodne prilike. — Opozarja
mo na današnji oglas »Srečke v korist Slo
venski Straži«.

Nov ustanovnik »Slovenske Straže« je
postal g. Mihael Brenčič star., veleposestnik 
v Rogojnici pri Ptuju, ter plačal 200 K.

Slov. šolskemu društvu v Celovcu je
podaril občijiski zastop in člani krajnega 
šolskega sveta v Rožeku 10 K. Hvala!

Cerkveni tatovi zopet poizkušajo po 
Celovcu svojo srečo. V stolnici je nekdo 
skušal vlomiti v puščico, pa se mu ni po
srečilo. — V Kumpfovi ulici so ukradli ne
znani tatovi ponoči pet kur.

Občino za gostilničarje bi lahko ime
novali občino Trnjavas (Annabichl), ker je 
dve tretjini občinskih odbornikov gostilni
čarjev; tudi župan je gostilničar in zato baje 
občina ne pobira doklad na pivo, prodajajo 
pa pivo tako drago kakor v Celovcu, in vrh- 
tega imajo gostilničarji popolnoma prosto 
roko glede plesa. Idealna občina, mimogre- 
dejpovedano, je strogo nemškonacionalna!

Pri naboru dne 20. t. m. je bilo v Ce
lovcu od 93 mladeničev potrjenih 27.

Požar v skladišču. Dne 19. t. m. proti 
štirim popoldne je nastal v skladiščnih pro
storih trgovca Perza nasproti hotela Moser 
v Celovcu ogenj, ki je uničil posestniku 
mnogo blaga. Goreti so začele baje vži
galice.

Izpred celovške porote. Na vešala je bil 
obsojen pri porotni obravnavi dne 13. t. m. 
v Celovcu 24 letni Janez Schuster iz Vrbe, 
hlapec v Holbicah. Dne 16. julija 1. 1. po
poldne je napadel na poti v logaveškem 
gozdu 65 letno gostijo, hoteč jo posiliti, kar 
se mu pa ni posrečilo. 4. septembra zjutraj 
je našel 131etni pastir Jožef Jernošič 701etno 
Marijo Piček, ko ji je prinesel mleka, umor
jeno na postelji. Kmalu se je orožnikom 
posrečilo dobiti zločinca v osebi Janeza 
Schusterja, ki je izprva tajil, pozneje pa vse 
prizrial. Najprej je rekel, da je imel hudo 
jezo na Holbičane, ker so ga zmerjali za 
»lenuha«. Zato je po prepiti noči 'sklenil 
maščevati se na Mariji Piček. Vsled te iz
jave so ga preiskali, če je pri pameti. Toda 
pozneje je izpovedal, da je umoril staro že
no, ker se ga je ubranila. Njegove trditve, 
da je bil popolnoma pijan, priče niso potr
dile. Porotniki so potrdili glavno vpraša
nje o poizkusu posiljen j a z 11 glasovi in 
glavno vprašanje o umoru soglasno, dodatna 
vprašanja, ali je bil obtoženec popolnoma 
pijan, oziroma če ni bil prav pri pameti, 
soglasno zanikali. Sodni dvor je nato ob
sodil Janeza Schusterja na smrt na vešalih. 
Zagovornik si je pridržal pravico za čas za 
premislek o nadaljnih korakih zagovorni- 
štva. Po obravnavi se je sodni dvor umaknil, 
da se posvetuje, če naj obsojenca priporoča 
v pomiloščenje ali ne. — Dne 14. t. m. je bil 
zaradi goljufije obsojen 281etni Karol Engler, 
klobučarski pomočnik v Celovcu, ki je ope
haril več tvrdk za 5179 K 29 vin., na dve leti 
hude ječe, poostrene z enodnevnim postom 
vsak drugi mesec. — Dne 16. t. m. je bil 
dne 25. aprila 1881 rojeni, v Št. Janž ob 
Pressien pristojni trgovec Marka Gugl v 
Paternionu obsojen zaradi- krivde na dva 
meseca strogega zapora, poostrenega s 
postom. Istega dne se je moral pred porot
niki zagovarjati še ne 17 let star potepuh, 
obdolžen tatvine, v Št. Lenartu v Lkbudski 
dolini rojeni Rudolf Gsodam, ki je svoji teti 
ukradel hranilno knjižico z vlogami nad 
3702 K in 9535 K. Vzdignil je nad 11.000 K 
in v štirih dneh v Celovcu in Mariboru za
pravil 4116 K v zloglasnih hišah. Ker so po
rotniki pri vprašanju d tatvini potrdili tudi 
vprašanje o menjajoči zblodnjavi, je bil ob
toženec glede tatvine oproščen, obsojen pa 
zaradi prestopka orožnega patenta na 20 K 
denarne globe. — Zaradi požiga se je moral 
zagovarjati dninar Jožef Hlupic, pa je bil 
oproščen. — Zaradi uboja je v ponedeljek, 
dne 18. t. m., stal pred poroto v Trbiž pri
stojni rudar Janez Ostermanu. 19. svečana 
1912 se je v Dakskoflerjevi gostilni v Mrzlih 
vodah sprl s Petrom Bucherjem. Pomiril ju 
je gostilničar. Na poti domov je pa pričakal 
Petra Bucherja, ki je bil v družbi Jožefa 
Krobatha, Jožefa Fatemela in Jožefa Klamp- 
ferja, in ga zabodel v desno ramo z nožem. 
Tudi Klampferja je ranil. Bucher je obne
mogel, obležal na cesti in izkrvavel. Oster
mana se je zagovarjal, češ, da je bil popol
noma pijan, česar pa priče niso potrdile.

Ker so porotniki potrdili poleg vprašanja' o 
uboju in težki telesni poškodbi tudi dodatno 
vprašanje o popolni pijanosti s 7 proti 5 gla
sovom, je bil obtoženec zavoljo prestopka 
pijanosti obsojen na tri mesece poostrenega 
zapora.

Napad na laško kraljevo dvojico. Dne
14. t. m. je v Rimu na ulici napadel 21 let 
star anarhist D’Alba laškega kralja. Ko sta 
se kralj in kraljica peljala v zaprtem vozu 
proti Panteonu, kjer počiva kralj Humbert, 
da prisostvujeta maši zadušnici po rajnem 
kralju, je D’Alba ustrelil na majorja Langa. 
Kraljevo kočijo je namreč spremljal oddelek 
kirasirjev, na čelu mu major Lang. Zadel 
pa je najprej konja, nato pa Langa v glavo. 
V tem trenotku sta napadalca zgrabila ko- 
čijaž Giusti in šofer Luigi in mu izvila sa
mokres iz rok. Kralj in kraljica sta ostala 
nepoškodovana. D’Alba je pred policijo po
vedal, da je anarhist in da je nameraval 
usmrtiti kralja. Ljudstvo je prirejalo ves 
dan neprestano kralju navdušene ovacije. 
Laškemu kralju je izmed vladarjev na re
šitvi prvi čestital avstrijski cesar, za kar so 
laški dijaki v Turinu demonstrirali enkrat 
tudi — za Avstrijo.

Lepa lojalnost celovškega župana dr. 
pl. Metnitza. Celovški župan dr. vitez pl. 
Metnitz bi v javnosti rad veljal za zelo kon- 
ciliantnega vsem ljudem enako pravičnega, 
koroškim Slovencem celo naklonjenega 
moža. Kdor ga pa pozna od bliže, vidi v 
njem Slovencem zelo sovražnega človeka. 
Kakšna da je njegova konciliantnost in po
litična finesa, ne povedo samo njegovi iz
bruhi, njegove surove in docela neuteme
ljene psovke na »Mir« v zadnjem zasedanju 
deželnega zbora, ampak tudi njegova umet
na ogorčenost proti deželni vladi koroški 
zavoljo dovoljenja igre »Padar« preko nje
gove glave. Mož ni mogel zoper slovenske 
gledališke predstave v Celovcu povedati no
benega stvarnega razloga, zato se je pa po- 
služil nizkotnega sredstva, popolnoma ne
utemeljenega sumničenja Slovencev glede 
njihovega patriotizma. Po »Karntner Tag- 
blattu« posnamemo tozadeven pasus njego
vega. govora v celovškem občinskem svetu 
dne 12. sušca: »Ne brigam se niti za to, da 
se mi mora besedilo igre predložiti, in ni 
moja naloga, pri dež. vladi preiskovati, če je 
igra cenzurirana, če so gospodje na odru dr
žavi zelo prijazni (Klici: Živio Srbija!), če 
se pri takih vprizoritvah izpolnjujejo pred
pisi, to mi nič ni mari.« Tako namigavanje 
dr. pl. Metnitza je poštenega političnega 
nasprotnika nevredno. Naj nam dr. Metnitz 
in njegovi modrijani v mestnem svetu po
vedo, kdaj je naša stranka ali tudi en sam 
pristaš naše stranke klical »Živio Srbija!« 
Pruskomisleči nemški nacionalci in vse- 
nemci s svojimi »Hoch Hohenzollern!«-klici 
v državnem zboru pač vsikdar patriotičnih 
katoliških Slovencev ne bojo učili patri
otizma! Pri tej priložnosti se spominjamo, 
da je dva ali tri dni pred deželnozborskimi 
volitvami leta 1909 v volilnem okraju 1. v 
splošni skupini med ljudstvom nastala go
vorica, da so Slovenci (oziroma slovenski 
duhovniki) dali Srbom 20 milijonov, zato 
da bi se mogli Srbi vojskovati proti Avstriji. 
To laž je raztrosila zlasti -med neizobraže
nimi volivci v celovški okolici dr. Metnitzova 
stranka, ker se je bala, da bo v splošni sku
pini podlegel dr. Metnitz državnemu po
slancu Grafenauerju. Žal je šlo mnogo slo
venskih volivcev v celovški okolici tej de
beli laži na lim, in tako je dr. Metnitz s 
prav pičlo večino res zmagal. Zlasti v kra
jih, kjer se je prej klatil dr. pl. Metnitz, ka
kor v Pokrčah, kjer je do zgodnjega jutra 
popival in menda tudi svoji zmagi napival, 
se je ta laž tedaj ukoreninila. Dr. Metnitzo- 
vo namigavanje v občinskem svetu nam 
sedaj potrjuje, kar smo sicer prej že dobro 
vedeli, za kar pa nismo imeli dokazov. Dr. 
Metnitz naj samo še enkrat odpre v dežel
nem zboru usta in se zgraža n. pr. nad 
raznimi »Gemeinheiten« itd. Kakor ne pa
triotizma, tako nas ta »konciliantni« mož 
ne bo učil tudi ne viteških fines v politič
nem boju! Kako daleč pa sega delokrog ob
činskega sveta celovškega, o tej priložnosti 
ne bomo poučevali celovškega župana, ki bi 
kot jurist moral malo bolj premisliti, kaj da

Vzemite, ako imate nahod, hripavost, zasliženje ali težko sapo, Fellerjev fluid z znamko „Elsa-fluid“. Sami smo se prepričali pri bolečinah v prsih, 
vratu itd. o njegovem zdravilnem, kašelj utehajočem, oživljajočem učinku. Dvanajsterica za poskušnjo 5 kron, dve dvanajstorici K 8-60 franko. Izdelovateu 
iamo lekarnar E. V. Feller v Stubici, Elsa-trg št. 67 (Hrvatsko).
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govori; o tem govoriti bo najprej dolžnost 
deželne vlade; ki je n. pr. »Katol. politično 
in gospodarsko društvo za Slovence na Ko
roškem« celo razpustila, češ, da je prekora
čilo društvo svoj delokrog.

Šolski štrajk v Selah. »Freie Stimmen« 
so dne 11. t. m. objavile dolgovezen članek 
o šolskem štrajku v Selah in ga označile z 
besedami: »Šolske oblasti na poti, da žrtvu
jejo učitelje prirediteljem«. Članek nima 
drugega namena, kakor vplivati na šolske 
oblasti, da vzdržujejo še zanaprej protipo- 
stavne šolske razmere med Slovenci in da 
varujejo nemškutarskega učitelja, tudi če 
slovenske otroke do krvavega pretepa. V 
članku je seveda, kakor v vseh člankih, ki 
se tičejo Slovencev, mnogo neresničnih tr
ditev. Smo radovedni, ali se bo dala šolska 
oblast res vplivati od političnih nestrpne
žev! Nam je končno vseeno, ker Selani bojo 
izvojevali zadoščenje in pravice, če treba 
tudi preko — šolskih ohlasti na Koroškem.

Iz Oelovca čez Sele v železno Kaplo. 
Bil sem dobre volje, zato sem sklenil, <da se 
Peljem do BoroVelj in jo potem mahnem čez 
Sele v Železno Kapljo. Mislil sem, da bodem 
že korakal po novi cesti, toda »Bog se usmi
li«, nesti sem moral svoje revne kosti še ve
dno po Stari, s 70 milijoni nesrečnih kam
nov posuti poti in prišel tako truden in la
ičen v Sele, kakor da bi me bili prignali Lahi 
iz Tripolisa. V želodcu je bilo tako prazno, 
da isem že molil za vse vernike, ki so kdaj 
od gladu umrli. Ker se mi je v Selah še ved
no dobro godilo, sem komaj čakal, da pri
dem enkrat do cerkve. Tukaj sem se tako 
naklestil, da sem že misli poslati po »Mach- 
schieblokomotivo« v Borovlje. Težak sem 
bil kakor Šentvidsko predmestje v Celovcu. 
»Korajža velja,« sem si mislil in prižgal za
daj en pisker »bencina« in frčal sem kakor 
avtomobil proti Železni Kapli. Avtomobil 
je pa včasih tudi glavo pobil ; kar naenkrat 
isem bil na tleh in tako telebnil ob neko 
peč. da se je Črni vrh kar tako gugal. Ba- 
dovedeii sem bil, kaj je temu vzrok, da sem 
moral nekaj časa tudi leteti po zraku. Šel 
sem gledat in kaj sem našel, nekaj namoče
nih ženskih jezikov, ki so še v vodi blebeta
li o šolskem štrajku in njegovih posledicah. 
To pa se mi je tako feržmagalo, da sem zo
pet natvezil tisti pisker z »bencinom« ter 
°dkuril proti Železni Kapli. Tam na Muti pa 
se-m pil vrček piva ter se jezil na neumne 
Belane, da nimajo korajže, spraviti s poti 
takšnih strahov. Kje pa je šolska oblast? 
Bozdrav! Davorin P lisk ovc, izdelovatelj 
bencin-motorjev v Kozjem pri Žihpoljah.

Prevalje. V noči od 10. marca na 11. 
htarca so vlomili dozdaj še neznani tatovi 
v hišo lesnega trgovca g. Lahovnika. Odne
sli so iz blagajne v pisarni 900 K. Okolnosti 
kažejo, da so morali hiti vlomilci s hišnimi 
razmerami dobro Znani. Na kolodvoru je 
bilo opaziti pri jutranjem vlaku dva člove
ka, ki sta se sumljivo obnašala in se tudi 
baje z vlakom odpeljala, V Volšpergu so 
Prijeli človeka, ki je menjal stare zlate, ka
kršni so bili tudi v Lahovnikovi blagajni. 
Mogoče jih kmalu doseže roka pravice.

Prevaìje. V nedeljo, dne 17. marca« se je 
vršil,, mesečno zborovanje delavskega dru
živa. Govorili so domači kaplan gospod 
bntihar o organizaciji prvih kristjanov. Ne- 
Pgodno vreme je bilo vzrok, da je bilo šte
vilo zborovalcev bolj pičlo.

Vaše zdravje si ohranite! Oslabelost in bolečine 
Zginejo! Vaše oči, živci, mišice, kite se okrepijo, 
sPanec ozdravi, Vaše splošno zdravje se zopet utrdi, 
'jko rabite pristni Fellerjev fluid z znamko „Elsa- 
Guid11. Dvanajsterica za poskušnjo 5 kron franko. 
hdelovatelj samo lekarnar F. V. Feller v Stubici, 
Elsa trg št. 67 (Hrvatsko).

Sele. (Odgovor.) Neki dopisnik, ka- j 
Krem a se cedijo sline po' častni, oziroma 
Cedrasti« kolajni, mi v celovških »štim- 
cah« št. 386 očita, da sem šolski štrajk po
vzročil jaz sam. Odkar «em duhovnik, mi 
11 ili če ne more podtikati, da sem kdaj ljudi 
»fnišal« in jih navajal h kakšnemu štrajku. 
Aajlepši dokaz za to je dejstvo, da so me 
Predlanskim celo »štimce« same prav la
skavo pohvalile. — Lažnjivemu dopisnim 
bi povedal najprej to-le: »Če boste še kaj 
Pisali o selškem župniku, potem vsaj po
glejte, kako da se piše pravilno njegovo 
lrne- Krstni list imam na razpolago! Trdite, 
9a sena s prižnice poživljal ljudi k šolskemu 
Mrajku. Tu iste se pač pošteno osmodili in 
o jenem pokazali, da štejete med one ljudi, 
vl nikoli ne vidijo cerkve od znotraj. Če bi

bili isto nedeljo v cerkvi, namreč, dne 18. 
svečana 1912, potem bi morali vedeti, da 
tedaj nisem bil na leči, marveč sem bral 
pastirski list pred oltarjem. Torej na priž
nici miti bil nisem in vsi farani, ki so bili te
daj v cerkvi, so priča, da o tej reči niti bese
dice nisem zinil. — Nadalje pravite, da je 
priča Gregorič pri nadaljevalni preiskavi 
dne 2. marca t. L rekel, da so izpovedbe žu
pnika in ostalih udov krajnega šolskega 
sveta neresnične, in da je le isto resnica, 
kar je dognala žandarmerija in tozadevna 
komisija. Vprašam Vas, kako se Vi upate 
kaj takšnega govoriti in celo pisati? Cele 
Sele vedo, da orožništvo v tej zadevi niče
sar ni povpraševalo, in če bi bilo to storilo, 
bilo bi tem boljše. Če je Gregorič izpovedal 
nasprotno, potem je storil to le iz usmilje
nja. Nekaj čudnega pa je le na tem. Kako 
je namreč mogoče, da bi izpovedbe krajnega 
šolskega sveta in starišev, katerih je bilo 
navzočih okolo 40, ne uživale od strani ko
misije nobene verjetnosti, pač pa Gregorič 
in nekaj skupaj nalovljenih dolgojezičnih 
žensk, s katerimi bodemo o pravem času še 
nekaj resnega izpregovorili ! Če so izpoved
be, dne 2. marca zaslišanih strank tako 
utemeljene in resnične, zakaj niso prišle na 
vrsto že v petek, dne 1. marca, ko je stalo 
vse pred komisijo. Tukaj bi bili že kar na 
licu mesta lahko dokazali, da se jaz in dru
gi ljudje »lažemo«. Ako so ti ljudje imeli 
proti nam kaj govoriti in bi nam bili radi 
dokazali neresnice, zakaj pa ste )je vršila 
istega dne preiskava popolnoma tajno, brez 
zastopstva od strani krajnega šolskega 
sveta? Naj večja neumnost, katero ste mogli 
spraviti na papir, je pa gotovo trditev, da 
je do razmer prišlo zaradi tega, ker se uči
telj Millonig ni hotel ravnati po meni. Po
slušajte! Z učiteljem Millonigom sem govo
ril samo enkrat, in sicer tedaj, ko se je pri
šel predstavit v spremstvu nadučitelja kot 
novi učitelj na slovenskem razredu. Vpra
šal sem ga: Kdaj pa ste prišli, gospod uči
telj? in on mi je odgovoril: »Gestern abends 
bin ich gekoimmen!« To so bile malodane 
edine besede, katere sem z njim govoril. V 
šoli pa se je župniku vedno izognil. Gospod 
Millonig, povejte mi, kdaj sem Vam rekel, 
da se morate ravnati po meni in kdaj ste 
Vi rekli, da tega ne storite? Glejte, Vaši 
lastni ljudje Vam očitajo laž! Jaz Va!s k 
nobeni reči nisem navajal, pač pa je mogo
če, da je to storil kdo drug. Kar pa se tiče 
mojega »genosa« Klančnika, učitelja v naši 
slovenski šoli, bi Vam pa svetoval, da ga 
pustite pri miru. Če je večkrat z menoj go
voril, pote~v' še vendar nimate pravice, pri
števati ga k izdajicam učiteljskega stanu. 
Duhovniki tudi nismo ljudje, da bi kak uči
telj ne smel govoriti z nami. Duhovnika je 
še vsak potreboval, in prejkoslej ga bodo 
potrebovali tudi tisti, ki ga zdaj grizejo in 
črnijo. Dopis pravi nadalje, da se je otroke 
navajalo k temu, da v šoli ne smejo ubo
gati in morajo učitelju nagajati!, kolikor 
je le mogoče. Prosim, da se iste osebe, ali 
istariši, ki so to storili, takoj naznanijo 
oblasti. Krajni šolski svet o takšnih dogod
kih nikdar ni bil obveščen. Toliko v od
govor. — Župnik selški.

Vrba ob jezeru. (Pustni list,) o ka
terega napadu na vladanje našega presvit- 
iega vladarja je »Mir« poročal, začenja 
vendar vodilnim tukajšnjim velenemcem 
napravljati nekoliko sitnosti; kajti oblast 
je obrnila nanj svoj pozor. Prišel je semkaj 
višji c. kr. orožniški častnik ter nekega dne 
čakal z orožnikom v službi na tukajšnjem 
kolodvoru — občinskega svetovalca g. Jais- 
serja. O tem 'dogodku krožijo tukaj v javnih 
prostorih čudne govorice; ko se je izvedelo,

[ da se zadeva preiskuje, sta izjavila, kakor 
se govori, druga dva občinska svetovalca, 
da morata še sama z Jasserjem, ki se je bil 
odpeljal v Celovec, govoriti prej, ko ga dobi 
orožništvo. In res, g. Jaisser je bajte izstopil 
v Dovšničah, tako, da se je mogel namera
vani dogovor izvršiti. Torej vrbški občinski 
svetovalci se čutijo prizadete! Pripomniti 
je še treba, da 'se je list prodajal tudi v ob
čin skl pisarni. Res lepe razmere! Ollčinski 
svetovalci morajo pri nastopu svoje službe 
obljubiti: pospeševati čast Nj. Veličanstva 
ter delati na to, da se brani spoštovanje in 
pokorščina proti postavi. Da se pa to ne 
strinja s činom vrbske »Faschings-Zei- 
tung«, ni treba: posebej dokazovati. Ako bi 
kaj takšnega storili občinski svetovalci ka
ke slovenske občine, bilo bi vse pokonci. Če

pa se kaj takšnega zgodi od strani nemških 
»freisinnig, freiheitlich« občinskih zastop
nikov, se znabiti kaznuje prizadeti z globo 
deset kron, kar se tukaj govori radi imeno
vanega lista. Pričakovati bi bilo, da pokli
cana oblast odstavi take občinske svetoval
ce ter jih brezobzirno pouči, da je tudi za
nje veljaven kazenski zakonik. Javno naj 
bode pribito, da šele pred kratkim izvolje
nega župana, vpokojenega c. kr. nadpo- 
štarja, ki je bil radi svoje vestnosti in de
lavnosti od celsarja odlikovan, ne zadene 
nobena krivda! Prav bi bilo, da bi se otresel 
takih svetovalcev, kateri zlorabljajo občan
sko pisarno ter občinske uslužbence za pro
tizakonite reči.

Št. Vid pod Juno. (Kmetijska po
družnica.) Dne 25. februarja se je vršilo 
pri nas zborovanje s poučnim predavanjem. 
Vse je prav izborno uspelo: udeležba je bila 
za naše tukajšnje razmere precejšnja in go
vornika smo imeli v osebi g. Mavhlerja iz 
Velikovca tudi prav izvrstnega. V živih bar
vah je slikal, kako malo skrbi naša nemška 
vlada za slovenskega kmeta! Opisal nam je 
švicarske hleve in drugo, dajal nasvete za 
uspešno izrejo telet, za umno krmljenje go
veje živijne ter vedno poživljal poslušalce, 
da se mora pri živinoreji strogo gledati na 
red, na snago in svetlobo. Udeleženci so ga 
vestno poslušali in mu z vzkliki pritrjevali, 
kar se mora smatrati za lep uspeh predava
nja. Mlademu g. Mavhlerju iz srca čestita
mo k njegovemu govorniškemu talentu! Že
limo, da bi ga zopet kmalu slišali!

Spodnji Dravberg. (Stekel pes) je 
priletel sem iz Mute na dan sv. Jožefa, ravno 
med velikim opravilom. Že med potjo je 
bil menda napadel več oseb in ranil več 
psov. V trgu je ranil nekega drugega veli
kega psa, pred cerkvijo pa cerkveno pevko 
Pavlo Zlatnik. Napadel je bil tudi posest
nika Miha Voziča iz Dobrove, učenca miz. 
mojstra Lesjaka in nekega fanta iz Črneč. 
Stražmojster J e s s e je psa ustrelil blizu 
Velbla. Strah vsled tega dogodka je bil 
vseobči. Ranjene osebe so odpeljali takoj v 
Pasteurjev zavod na Dunaju. Koliko oseb je 
bilo ranjenih, se bo šele izvedelo.

Bilčovs. Na dopis v »Štajercu« o usta
novitvi društva »Bilka« se nam zdi potrebno 
to-le odgovoriti: Dopisnik je gotovo z dušo 
in telesom sovražnik vsega, kar je katoliško 
in slovensko, sicer bi ne pisal v »Štajerca«, 
kateri je povsodi znan kot protiverski in 
Slovencem skrajno sovražni časopis. Koliko 
je dopisnik vreden, nam sam pove s svojim 
dopisom, v katerem čisto po štajercijansko 
kakor navaden pobalin zmerja in »šimfa« 
celo društvo, oziroma njegove ude, posebno 
pa g. župana Strajnika, ker je mož, ki je 
več vreden, kakor vsi tukajšnji prijatelji in 
naročniki »Štajerca«! Bolj ko ga boste na
padali, tem rajši ga bomo mi imeli in tem 
trdnejši bo tudi na naši strani stal, zapomni
te si to! Kako »Štajerc« s svojim grdim 
pisanjem škoduje zmiraj in povsod, tako 
tudi pri nas, to boste zvedeli drugokrat, za 
danes vsem našim Štajercijancem samo to
le povemo: Le zabavljajte in šimfajte črez 
nas, kolikor se vam ljubi, mi se tega ne bo
jimo, ker vemo, da je to vaše največje ve
selje, ker druzega. ne znate, »Štajerc« vas 
namreč samo to uči! Mi si pa štejemo to v 
največjo čast, če nas »Štajerc« trga, a zares 
usmiljenja in pomilovanja vredni bi bili, če 
bi nas „Štajerc“ hvalil. Udje društva.

Grabštanj. Kakor v Žitarivasi in dru
god, je bil ženski shod na Jožefovo tudi tu
kaj zelo dobro obiskan. Sto do stoindvajset 
deklet in žen se je zbralo v župnijskih pro
storih. Mnogobrojne zborovalke je v pri
srčnih besedah pozdravil č. g. župnik Štefan 
Bayer. Zelo lepo in skrbno sestavljen na
vdušujoč govor je imela nato Malka Lužnik 
iz Zablat. Govorila sta še urednik Smodej 
in predsednik »Slovenske krščansko - soci
alne zveze za Koroško«, g. dr. Rožič. Zboro
valke so poljudnim govorom pazno sledile. 
Slovenske žene, naprej za vero in narod!

Žabnice. V enem tednu smo imeli tri 
mrliče. V začetku pretečenega tedna je umrl 
obč. revež Anderwald, ki je v svojih mla
dih letih drvaril v Macedoniji in v bližini 
Carigrada. 16. t. m. pa je rešila smrt dolge 
bolezni Uršulo Babnik. Zvečer je umrl pri 
»Curku« oče hišne gospodinje. Po požaru 
v Ukvah se je priselil k svoji hčeri v Žab
nice. N. v m. p.! — Kanal iz našega »jezera«
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čistijo, da ne bo v slučaju kakega deževja 
nobene nevarnosti. Zadnjič je bil očiščen 
pred šestimi leti. To je dobro, da nima ob
čina pri tem nobenih stroškov; shranjen je 
namreč kapital, katerega obresti so dolo- 
čdne le za ta kanal. — Vodovod menda le 
dobimo na prizadevanje našega g. župana. 
Če bi ne bilo drugega vzroka, da se vodovod 
hitro zgradi, je že ta, da ob kakem požaru 
ne bo nevarnosti za vso občino. — Na že
leznici od Žabnice proti Trbižu bodo čez po
tok, ki priteče iz Bartolo-grabna, nadome
stili stari železnični most z novim, ki je že 
ves v Žabnicah na kolodvoru. — Kako naj 
napreduje pri nas živinoreja, ko ni dobiti 
pastirjev! Če ga pa kdo dobi, mora plačati 
pastirju, ki je komaj zapustil šolo, 12 K na 
mesec. Tako se res komaj izplača rediti 
ovce. — Sneg se pri nas skoraj vsak drugi 
dan sili, pa kar ne more zapasti.

Somišljeniki! Zahtevajte v gostilnah računske 
listke »Slovenske Straže**! Naročajo se v 

pisarni »Slovenske Straže** v Ljubljani.

Politične vesti.
Lakota vsled stavke na Angleškem.
Pričakujejo, da odpuste te dni 120.000 

železničarjev, ker vsled stavke premog pri
manjkuje. V Birminghamu gori zdaj že 7000 
svetilk manj, kakor ob normalnih časih. Z 
dežele se poroča o strašni lakoti. Veliko de
lavskih rodbin je veselih, če na teden z eno 
krono razpolagajo. Delavstvo strada. V 
Stockhintu se boje, da vsled lakote umre 
na tisoče otrok. V Liverpoolu razdele de
lavcem vsak dan 2000 kosil zastonj. V Glas- 
gowu je brez dela 300 inženirjev. Oglašati 
so se pričeli že tudi župani. Župan v Stock- 
upon-Trentu piše: Vsak dan potrebujem
10.000 kron, da nasitim otroke, ki jih je
80.000, ki ne štejejo še 14 let. Z ozirom na 
resen položaj, ki ga je stavka povzročila, so 
že papirji na londonski borzi padli. Najbolj 
pa dokazuje resnost položaja dejstvo, ker 
sta kralj in kraljica opustila svoj načrt, da 
obiščeta evropske dvore in se jim predsta
vita. Delavcev, ki so izgubili vsled štrajka 
službo, štejejo na Angleškem sedaj do
1.800.000.

Laško-turška vojska.
Italija in Turčija že mislita na mir, to

da s pogoji, ki jih stavi Italija, Turki ne mo
rejo biti zadovoljni. Italija zahteva, da 
Turki pripoznajo aneksijo, zato pa ji hoče 
dati odškodnino v denarju. — Več kapitanov 
trgovskih ladij zatrjuje, da so videli med 
Dardanelami in otokom Mitilene 30 laških 
bojnih ladij. Sodijo, da nameravajo Lahi 
obstreljavati dardanelske trdnjave in priti 
pred Carigrad. Turki se menda ne čutijo 
dovolj varne, zato so po listih že krožili 
vesti, da se bo podal turški sultan iz Cari
grada na varno v Malo Azijo.

MOJA STARA
izkušnja me uči. da rabim ^a negovanje kože samo 
Steckenpferd-lilijnomlečnato milo od tvrdke Berg
manu & Co. v Dečinu na L. Kos po 80 h se dobiva povsod.

Društveno gibanje.
Železna Kapla. Tukajšnje slov. katol. 

izobraževalno društvo vabi na svoj mesečni 
shod, ki bo na praznik, dne 25. t. m. v go
stilni pri Bošteju. Vspored: 1. Govor o mle
karstvu. 2. Igra: »Marijin otrok«. Pridite v 
obilnem številu!

Črna. Slov. kršč. soc. delavsko društvo j 
v Črni priredi na cvetno nedeljo, dne 31. j 
sušca javen shod pri Drofelniku v Črni. Za
četek ob 12. uri opoldne. Govornik pride iz 
Celovca. — K obilni udeležbi vljudno vabi 
odbor.

Socialni tečaj v Maloščah. Slovenska 
kršč. soc. zveza priredi dne 25. marca 1912 
enodneven socialni tečaj v prostorih »Mle
karne« v Maloščah. Na dnevnem redu bodo 
štirje govori. Prvi govor takoj po sv. maši. 
Vstop je vsakemu dovoljen. Mladeniči so 
naprošeni, da agitirajo za obilno udeležbo.

Globasnica. (Zborov a n j e.) Živino
rejska zadruga v Globasnici ima dne 25. 
sušca t. 1. ob 3. uri popoldne svoje zboro
vanje pri Šoštarju: Poročal bo g. Gril. Ker

je zborovanje važno, vabi k obilni udeležbi 
J. Pšeničnik, p. d. Bizjak.

Št. Janž v Rožu. Slovensko katoliško 
izobraževalno društvo za Št. Janž in okolico 
bo imelo na praznik, dne 25. sušca, ob 3. uri 
popoldne pri Tišlerju v Št. Janžu svoj IV. 
letni občni zbor. — Odbor.

Sveče (Kočna). Dekleta priredijo na Ma
rijin praznik, dne 25. t. m., pri Adamu igro 
»Večna mladost in lepota«. Prijatelji pošte
ne krščanske zabave ste vabljeni od blizu 
in daleč! Vstopnina po navadi. Začetek ob 
treh. — Odbor.

Dobrlavas. Na cvetno nedeljo, dne 31. 
t. m., priredi mladeniški odsek tukajšnjega 
izobraževalnega društva popoldne po blago
slovu svoj mesečni shod v »Narodnem 
domu«.

Cerkvene vesti.
Prestavljen je č. gospod Fr. K o g 1 e r, 

mestni kaplan pri Sv. Martinu v Bel j alku, 
kot mestni kaplan glavne fare Sv. lija v 
Celovcu.

Novo nastavljen je č. gospod novomaš- 
nik Ferdo Huber kot mestni kaplan v Št. 
Martinu v Beljaku.

Razpisani sta župniji: Breza (v dru
gič) do 25. aprila t. L, M e 1 v i č e do istega 
termina.

Slovenske občine in slovenska društva! 
Spominjajte se v svojih proračunih »Slo

venske Straže**!

Grlasba.
P. Hugolina Sattnerja oratorij v Ljub

ljani. Dne 13. marca je priredila Glasbena 
Matica koncert v veliki dvorani hotela 
Union. Proizvajala je oratorij »Assumptio — 
Vnebovzetje D. M.«, vglasben od znanega 
skladatelja P. Hugolina Sattnerja. Udelež
ba je bila velikanska, okoli 2000 ljudi. Na
vzočih je bilo 5 sl o v epskih škofov. Gotovo 
tudi velika čast in v zadoščenje gospodu 
komponistu in pesniku. O besedilu naj se 
izrazi — morda ise je že zgodilo — spretnej
ša roka. Samo dovoljeno naj mi bo, zabele
žiti, da nisem bral v tako markantnem je
ziku tako lepo ubranega besedila, izbranega 
iz najlepših mest sv. pisma. Delo je opus 
tripartitum: Dormitio -- Assumptio — Go- 
ronatio. V prvem delu vabi nebeški ženin 
svojo prijateljico: »Pridi, pridi,« podpirata 
ga angelski zbor in zbor nebeščanov. 
»Vstani, hiti!« Zbor zemljanov se pa ne mo
re ločiti od svoje Kraljice in milo prosi: 
»Nikar od nas, Devica, o, vrni se nam, vrni! 
Še enkrat, Tolažnica, pogled svoj v nas 
obrni!« Zopet jo vabi angel, kakor da bi se 
vsi nebeški zbori zedinili v željo, naj pride 
k nam: »Pridi iz Libana — ženinu zvesta, 
da boš venčana, pridi, nevesta!« II. del: 
Assumptio je zelo ganljiva zbirka vseh 
razlogov, zakaj je bila Marija v nebo vzeta. 
Vsi nebeški zbori tekmujejo v tem, da jej 
razlagajo, zakaj je Marija vredna te časti. 
Opozarjajo jo na sveto pismo, ki govori o 
kači in ženi, katera bo kači strla glavo. Ma
rija je milosti polna; Marija je odrešenje 
vsega sveta, posoda večne besede: »Ti po
soda — čudežna in nestrohnela, Ti neska
ljeni studenec, ki je iz njega poteklo celo 
življenje, Kristus, Ti brezmadežna, zdrava, 
božja lilija, zdrava mati našega Boga!

III. del: Coronatio. — V III. delu
zberejo se vsi nebeški duhovi in se navdu
šujejo med seboj, kako bi dostojno pozdra
vili vstopajočo nebeško kraljico:

»Aleluja! Zavriskajte zbori, 
aleluja, na Sijonski gori!
Kralju večnih vekov se glasite, 
kronano Devico proglasite!«

Zemljane obide žalost zaradi slovesa 
svoje ljubljene Matere, neradi jo izgubijo, a 
prosijo jo, naj jim ostane »usmiljena Mati«. 
»Pokaži nam svoje premile oči, usimili se, 
Mati, nas Ti!«

To besedilo je bilo podlaga mojstrske
mu muzikaličnemu delu. Združila sta se 
dva srca, ki sta globoko čutila — eden pes
nik, drugi skladatelj. Eden se je trudil dati 
še v svetem pismu zakopan zaklad Devici 
Mariji — k srcu segajočo pesniško besedilo, 
drugi markanten muzikaličen izraz. Oboje 
se je obema posrečilo. Muzikaličen del se je 
začel s krepkim orkestralnim uvodom, v 
kterem je Vsak poslušalec moral spoznati

roko skladatelja, ki je imel v rokah orke
stralne pripomočke in kterih se je tudi v ce
lem delu v primerni obliki posluževal. Po
sebno dobrodejno je vplivala naravna in 
vendar večkrat presenečujoča modulacija.

(Dalje sledi.)

Podpornemu društvu za slov. visoko- 
šolce na Dunaju so v času od 20. februarja 
do 13. marca 1912 darovali: po sto K: Poso
jilnica v Celju in volilo pok. g. M. Balona, 
vposlano pa g. Ivanu Vidmar v Brežicah; 
po 30 K: Posojilnica v Gornji Radgoni in dr. 
Vladimir Pertot, ravnatelj Ljubljanske kre
ditne banke, na Dunaju; po 20 K: Okrajni 
odbor v Ormožu, c. kr. notar Ign. Gruntar 
v Ribnici, Fran Duklè, c. kr. dvorni svetnik, 
in dr. A. Primožič, c. kr. šolski nadzornik, 
oba na Dunaju; 15 K: Posojilnica v Framu; 
po 10 K: Schiffrer, Franja Picek in Fr. 
Picek, vsi v Ribnici, Ivan Ogrin, stavbenik 
v Ljubljani; 6 K: Dr. Gojmir Krek, c. kr. 
dvorni tajnik na Dunaju; po 5 K: Dr. Jos. 
Mal, muz. adjunkt v Ljubljani, dr. Franc 
Žižek v Gradcu, France Hauptmann, šolski 
svetnik v Gradcu, Milan Klun in Filip Pe
terlin v Ribnici, Josip Mazi, in dr. Janko 
Šlebinger, profesorja v Ljubljani; po 3 K: 
Dr. Ljudevit Pivko, profesor v Mariboru, in 
Franc Nemec v Nabrežini. Vsega 442 K. — 
Društveni odbor izreka vsem plemenitim 
darovalcem, zlasti še med darovalci nave
denim denarnim zavodom, najiskrenejšo 
zahvalo. Prosi nadaljnjih podpor na roke 
blagajnika pod naslovom: Dr. Stanko La
pajne, dvorni in sodni odvetnik na Dunaju, 
L, Bràunerstrasse 10.

Kajža naprodaj z novim pohištvom vred, ope- 
karnico in 16 oralov zemljišča, arondiranega. Več se 
izve v Dobajnici št. 4, pošta Hodiše.

Kupujte pri tvrdkah, ki in- 
serirajo v „Miru“!

Loterijske številke.
Praga, 13. marca: 12 13 22 8 34
Gradec, 16. marca: 8 55 72 50 48
Dunaj, 16. marca: 68 42 28 61 51

Tržne cene v Celovcu
14. sušca 1912 po uradnem razglasu:

Blago
100 kg 80 litr. 

(biren)od do
K v K V K V

Pšenica.... 24 _ _ _ 15 36
Rž........................ 20 46 22 — 12 84
Ječmen .... — — — — _ —
Ajda................... 24 — 24 50 12 22
Oves................... 21 — 22 16 7 53
Proso .... — — — — — —
Pšeno .... — — 32 16 — —

Turščica . . . — -- — — — —
Leča................... — — — — — —
Fižola rdeča . .
Repica (krompir) » — 9 46 4 —
Deteljno seme . 140 — 160 — — —
Seno, sladko . . 6 — 8 — — —

„ kislo . . 4 — 6 — — —
Slama .... 3 — 5 50 — —
Zelnate glave po 100 kos. — — — — — —
Repa, ena vreča ■ •
Mleko, 1 liter . - 24 — 28
Smetana, 1 „ . . 60 1 20
Maslo (goveje) 1 kg 2 80 3 20
Sur. maslo (putar), 1 2 80 3 60
Slanina (Špeh), pov. 1 ? 2 20 2 30

„ „ sur. 1 2 --  . 2 20
Svinjska mast . 1 2 20 2 40
Jajca, 1 par . . — 13 — 24
Piščeta, 1 par . . 2 80 3 60
Race........................ — — — —

Kopuni, 1 par . — — — —

30 cm drva, trda, 1 m1 2 80 3 50
30 „ „ mehka, 1 „ 2 40 2 80

100 kilogr.
Počrez O

živa zaklana 'cj
Živina a Si

od do od do od do £ 2
v kronah Ct, Oh

Konji................... _
Biki.................... 280 360 88 — _ — 5 3
Voli, pitani . . — — 92 96 — — 6 4

„ za vožnjo . 480 600 — — — — 56 24 i
Junci................... 260 420 _ — — — 8 5
Krave .... 300 600 86 — — — 52 30 i
Telice .... 240 — _ — — — 2 1
Svinje, pitane . — — — — 148 — 4 4
Prašeta, plemena 14 54 — — — — 326 220:
Ovce................... — —
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Sveži (frišni)

Portland - cement,
traverze, štukaturo za strop 
in vse potrebščine za stavbe. 
Lemeže, sekire, lopate, mo
tike, ročne in vodne žage
ter razno kuhinjsko posodo. 
Nadalje vsakovrstno orodje 
za rokodelce in pozlačene

nagrobne križe.
Bodečo žico in mreže za
ograje in sploh vso želez
nino kupite dobro in poceni 

pri tvrdki

Franc Sadnikar
trgovina z železnino v Celovcu

Burggasse 7 (zraven Jotelloser).
IMamesto 40 kpon samo 6 kponlll

Priložnostni kup!

Gamsoua brada
{C*r krasotni izvod “^33 

podobna jelenovi bradi, 
pristna, zelo lepa, 16 cm dolga 
dlaka, s starosrebrno Hubert- 
cevko, s premikajočim oklepom 
in vijakom, skupaj

K2T samo 6 kron. Iga] 
Dlaka in obroč pod jam
stvom pristna. Razpošilja po 
povzetju in colnine prosto izde

lovalec gamsovih brad
L. Fenichel, Dunaj, IX., Altmiittergasse 3/31.

|
več vrst : silvanec zeleni, muškat 
silvanec, traminec, žlahtnina bela 

(B in rdeča, rulandec, izabela, laški 
rizling mešane vrste in še več 
drugih. Cena za 100 kom. od 11 
do 15 kron. Pošiljam od 25 kom. 

naprej. — Imam tudi

razna vina
bela in rdeča. Cena po dogovoru.

Josip Cotič
vinogradnik in trtničar v Vrhpolju 

pošta Vipava. Kranjsko,

Prostovoljna sodnijska dražba 
posestev in nepremičnin.

Razglas. A. 313/1

Od c. kr. okrajnega sodišča v Pliberku 
kot razpravne oblasti po Antonu Pušniku 
v Rinkolah št. 12 se na prošnjo dednih de
ležnikov proda na javni dražbi

1. Hribernikova kmetija, vi. št. 29 kat. 
obč. Vogrče, obenem z zimsko posetvijo v 
vrednosti 134 K in s soposestno pravico od 
gmajne v vrednosti 30 K z določeno iz
klicno ceno 12.161 K 95 v,

2. zraven spadajoče premičnine obenem 
fundus instructus.

Dražba kmetije se vrši
dne 23. marca 1912 dopoldne ob 9. uri

na licu mesta (železniška postaja Pliberk 
okoli 1 Vt ure pešhoje oddaljeno), premičnin 
pa po končani dražbi kmetije ravnotam.

Ponudbe pod izklicno ceno se ne spre
jemajo.

Premičnine se bodo oddajale le proti 
izplačilu v gotovini in takojšnji odpravi 
največ ponujajočemu.

Na posestvu zavarovanim upnikom se 
njihove zastavne pravice pridržijo ne glede 
na prodajno ceno.

Dražbeno izkupilo se mora oddati pri 
sodišču, in sicer 20% najvišje ponudbe takoj 
po definitivni podelitvi domika; polovico 
ostanka tekom 3 mesecev in ostanek, v ka
terega se lahko vračuni jamščina, tekom 
6 mesecev in se morajo ti zneski med tem 
časom obrestovati po 4V2%-

Prodajalci imajo osemdnevni potrdilni
rok.

Pogoji se lahko vpogledajo pri pod
pisanem sodišču med uradnimi urami.

C. kr. okrajno sodišče Pliberk, odd. I.
dne 8. sušca 1912.

Appelmann 1. r.

Posojilnica v Globasnici
ima svoj

redni občni zbor
dne 25. marca 1912 ob 10. uri dopoldne v 

lastni hiši v svoji pisarni.

Dnevni red:
1. Poročilo načelstva in nadzorstva.
2. Poročilo o rešitvi revizije.
3. Sklepanje glede čistega dobička.
4. Volitev odbora in nadzorstva.
5. Slučajnosti.
Ako bi ob določeni uri ne bilo dovolj navzočih, 

se bo uro pozneje vršil drugi občni zbor, ne oziraje 
se na število navzočih.

K polnoštevilni udeležbi vabi
odbor.

Vblneno
i1

blago za ženske in sukno za moške 
obleke, zadnje mode, razpošilja naj
ceneje Jugoslovanska razpošiljalna
R. Stermecki u Celju št. 308.
,Vzorci na zahtevo poštnine prosto.

200.000 hosoo zelo močnih in lepih

posebno lepih divjih kostanjev, obla
stih akacij, oblastih jesenov, trnovcev, 
javorjev, jesenov, hrastov, raznih kras
nih žalujk itd., en kos od 60 v naprej. 

1 milijon sadnih drevesc vseh veljavnih plemen in 
le izkušenih vrst. 100 kosov jabolčnih drevesc za 
visoko rast od K 25-— naprej. Zbirka 100 drevesc za 
olepšanje in drevorede in 100 grmov za olepšanje v 
10—15 vrstah K 70-—, ista po 50 kosov K 40-—. Naj
boljše rastline za grmovje: akacije in gladicije, eno- 
do 40 letne, 1000 kosov po K 12-— do 70-—. Pasemska 
perutnina, lovski in lepotični fazani ter vseh vrst 
jajca za valjenje. Glavni cenik gratis. Grof Žiga 
Batthyàny-jevo grajščinsko oskrbništvo Csendlak 
pri Radgoni.

Posestvo
z novo hišo in obokanim novim hlevom,
pet minut od postaje Grabštajn in 14 minut 
z vlakom od Celovca, v slovenskem kraju, 
obsega okoli 20 oralov zemlje (ki obstoji iz 
najboljših, tik železnice ležečih njiv, trav
nikov in gozda), se takoj za 17.500 K proda 
z nasejanim žitom vred in tudi več zraven 
spadajočih premičnin. Denarja je treba 
samo okoli 10.000 kron, drugo more na po
sestvu ostati. (Pripravno tudi za vpokojence.) 
To posestvo je bilo sodnijsko cenjeno na 
okoli 23.000 kron. — Vprašanja s priloženo 
znamko sprejema posestnik Anton Renko, 
trgovec v Celovcu.

Otrokom najljubše
ker prijetno okusno, tudi krčeviti kašelj 
hitro pomirujoče sredstvo je zdravniško 

priporočeni

Thymomel Scillae.
Izvolite vprašati svojega zdravnika.

Steklenica K 2'20. Po pošti franko proti predplačilu 
K 2-30. Tri steklenice po pošti franko proti pred
plačilu K 7-—. Deset steklenic po pošti franko proti 

predplačilu K 20*—.
Izdelovat el j in glavna zaloga

lekarna l FRIGIO, c. kr. dvorni dobavitelj,
PRAGA-HI., ogel Nerudove ulice št. 203. 

Pozor na ime izdelka, iz- 
delovatelja in varstveno 

znamko !

Dobiva se v večini lekarn, v Celovcu »Pri angelu«, 
Pavel Hauser, Viktor Hauser, H. Gutt.

Golša in debeli vrat.
Kdor se hoče garantirano iznebiti, tudi ko nič ne 

pomaga, naj piše s priloženo znamko za odgovor na
kemično tovarno »Paracelsus«, Sternberg, Moravsko.

Friderik Kocher
Basar in izlelovaleij cerlveneia oranja in gasolio
Beljak, Iieiningengasse štev. 16

se priporoča prečastiti duhovščini 
za vsa v to stroko spadajoča dela,
kakor: kelihe, monširance, sveč
nike, posode za sveto olje, po
pravljanje cerkvenega orodja ka- 
kor posrebrenje in pozlačenje
:-: galvanično in v ognju.___x

Za dobro in solidno delo se jamči.

Dokler boste trpeli
na skrnini, protinu, nevralgiji in ozeblini, spo
minjajte se zdravniško kot dobrodejno učinku

joče dognanega sredstva, imenovanega

Contrbeuman.
Lajša in pomiruje bolečine, izsesava otekline 
na členih, pospešuje njih gibčnost in odstra

njuje neprijetno boleče srbenje.
Poprašajte pri svojem zdravniku.

UMU in glavna naloga B. FRAGNEK, IčSffl,
c. kr. dvorni zalagatelj,

PRAGA-IIL, vogel Nerudove ulice štev. 203. 
1 škatlica 1 krono.

Proti predplačilu K P50 dobi se 1 škatlico 1
„ „ » S1— „ „ 5 škatlic J- c
„ „ -, 9-- „ , 10 „ J S

fm~ Pozor na ime iz
delka, izdelovatelja in 
varstveno znamko ! '-MS
Dobiva se v vseh lekarnah, v Celovcu: 
»Pri angelu«, Pavel Hauser, Viki. Hauser, 

H. Gutt.
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družbe sy. Ciriìa in Metoda 
Zalogapn J^Pgrdanu v Ljubka ni.

OOMIJNAAIT^

Zahtevajte in kupujte pri vseh trgovcih slovenske

Ciril in Metodove vžlgellce
ki so priznano najboljše.

Glavna zaloga pri tvrdki Ivan Perdan v Ljubljani.

jiovaškega vajenca
sprejme takoj v uk Martin Mohar, kovač 
v Peračici, pošta Škocijan v Podjuni, Ko
roško.

Lovske puške

Peter Venil,Prva OorovsRa 
orožnotovar- 
niška liružija

vseh sestav, prizna
no delo prve vrste, z 
najboljšim strelnim 
učinkom, priporoča

družba z omej. zavezo
: v Borovljah 
na Koroškem.

Ceniki brezplačno in poštnine prosto.

Lepe mesečne sobe
se takoj poceni oddajo. Hotel Trabesinger, 

Celovec.

Glavni dobitek turških srečk pri ži _ 
banju dne 1. aprila bo 490.000 frankov. 
Vsaka srečka mora biti izžrebana, najmanjši 
dobitek znaša 230 kron. Turške srečke na me
sečne obroke po 4 K 75 vin., še tri druge dobre 
srečke zraven z glavnimi dobitki skupaj čez 
2 milijona kron vsako leto na mesečne obroke 
po 6JC 25 vin. Pojasnila daje in naročila spre
jema g. Valentin Urbančič, Ljubljana, Kongresni 

trg štev. 19.

V najem se da
gostilna in mesarija

v »Narodnem domu« v Velikovcu. Najemnik 
mora biti popolnoma zmožen slovenskega 
in nemškega jezika ter mora biti mesar. 
Oglasila se sprejemajo do Velike noči pri 
»Hranilnici in posojilnici44 v Velikovcu.

i^i
za tiste, ki 

trpijo
na težkem pre
bavljanju vsake 
vrste, gorecici, 
tvorbi kisline,

y želodcu in s tem v zvezi stoječih sfabostlh^nudijo 
ze dO let sem priznane pristne

Bradyjeve želodčne kapljice
prej Marijaceljske kapljice imenovane. Varuhe se 
enako glasečih se ponaredb in popačb in pazite na 
stransko varstveno znamko s podpisom C. Bradv - 
Dobiva se v lekarnah. Pošiljatev v provinco po lekar- 
narju O. Brady, Dunaj, Fleischmarkt 2, 385. 
5, steki, za Ko-30, 3 pedvojne steki, za K5'60 franko.

2 kleparska vajenca
sprejme takoj Ernest Welecky,“stav
beni in galanterijski klepar v Ce
lovcu, Frohlichgasse 38.

J yZ.TGJ5X,ICE 
družbe sv. Cirila in Metoda 

Zaloga pri Jv. Perdanu v Ljubljani.

m Vsak strokovnjak
Vam pove, da so

crig. Oimar-inotor
stabilen ali nepremaklj in

poljettki stroji
iz tovarne *

C. Prosdi,^Celovec,
imejitelja brata inženirja Prosch, najboljši in 

najzanesljivejši v obratu.
Zahtevajte specialne kataloge in obiske inženirja!

za provizijsko prodajo šivalnih strojev na 
zmerne obroke sprejme J. KLIMESCH, vele
trgovina šivalnih strojev, Praga-Smichov595.

Lepo posestno
se proda iz proste roke. Posestvo je v Pa- 
pračah, občina Škofiče ob jezeru, v sloven
skem delu Koroške ter meri skupaj 38 oralov, 
Kmetska poslopja so vsa v dobrem stanju. 
Na polje spada 12 oralov, na travnik 2 orala, 
vse na ravnem; 20 oralov je lepo zarašče
nega gozda, 4 orale občinskega pašnika. 
Cena 16.000 kron. Več pove Jakob Brinšek, 
Otok pri Radovljici, Kranjsko.

| Postni pastirski list f
g prevzvišenega gospoda knezoškofa krškega ^

g s posinlm redolii za nulo za 1.1912 g
□ se dobi v podobi zelo ročne brošurice n

vtiskarniDružbe sv. Mohorja
Cena 20 vinarjev. Cena 20 vinarjev.

!■■□□□□□□□□□□□□□□□□□□□■■!

da je praško domače mazilo v vsakem 
gospodinjstvu neogibno potrebno.

Že 40 let se je izkazalo mečilno vlačno mazilo, takozvano

Draško. Domače mazilo.
vnetja in bolečine, hladi in pospešuje zaceljenje.

Razpošilja se vsak dan.
1 pušica stane 70 v. Proti preplačilu 
K 316 se pošljejo štiri pušice, za 
K 7’— pa 10 pušic poštnine prosto na 
vsako postajo avstro-ogr. monarhije.
Pozor na ime izdelka ter iz- 
delovateija, ceno in varstveno 
znamko. Pristno le po 70 vin.

B. FRMEB, c. in ir. dvorni doteviiell
lekarna „Pri črnem orlu“

Praga, Mala slraoS, vogal Neronove ulice št. 203.
Zaloga v vseh lekarnah Avstro-Ogrske, v Celovcu 
»Pri angelu«, P. Hauser, H. Cult, Vikt. Hauser.

Glavna zaloga:

Naprodaj
je hiša z vrtom in svinjskim hlevom, pol 
ure od Pliberka, v zelo živahnem kraju, 
pripravna za delavca ali pa za penzijonista. 
Več pove g. nadučitelj v Šmihelu nad Pli
berkom, Koroško.

in modno blago za gospode 
in gospe priporoča izvozna 

hiša ,
PROKOP SKORKOVSKY IN SIN
v Humpoleu na Češkem.
Vzorci na zahtevo franko. 
Zelo zmerne cene. Na željo 
dam tukaj izgotoviti go

sposke obleke.

OVES (,Willkonim‘).
Ta težki oves obrodi v vsaki zemlji, je najbolj rodo
viten in najprej dozori. Zraste visoko in daje prav 
dobro slamo za krmo, na njivi pa se ne uleže. Ker 
se ta oves na redko seje, zadostuje 60 kg za en oral. 
— Podpisani pošilja 25 kg za 9 kron, 50 kg za 17 kron, 
100 kg za 32 kron z vrečo vred. Vzorce po 5 kg s pošto 

franko proti 3 krone 20 vin. predplačila.

Benedikt Kerti, grajščak, grad Golit
pri Konjicah (Gonobitz), Štajersko.

Hotel Trabesinger o Celovcu
> = _______ _________ D mm m _Velikouška cesta št. 5

se priporoča

potnikom, ki prenočujejo v Celovcu.
Tukaj najdejo lepe, snažne in pozimi 
zakurjene sobe po 1 K do 5 K, okusne 

jedi, dobro pijačo poceni.
Veliko dvorišče za vozove in trije hlevi 

za konje.
Za zabavo pozimi

služi zakurjeno.

sediš41 na senčnatem vrtu.
V tem hotelu najdeš vsak dan prijetno sloven

sko družbo, posebno ob sredah zvečer.
Velike dostrasie za škode in oeselice.

Podružnica Ljubljanske kreditne banke v Celovcu
Delniška glavnica K 8,000.000. KoIodVOFSka ERSta 27. V lastni bici liPnlMllI v Mllilliillli PnrtmžniPP v Snliofii Trd,. in Crini
Rezervni fond čez K 800.000. Kolodvorska cesta 27, v lastni hiši.

Zamenjuje in eskomptuje izžrebane vrednostne papirje in 
vnovčuje zapadle kupone.

Daje predujme na vrednostne papirje — Zavaruje srečke 
proti kurzni izgubi.

Vinkuluje in devinkuluje vojaške ženitninske kavcije. 
Eskompt in incasso menic Borzna naročila.

Cenlrala v Wljani. Pottiiie y sminili. Trsni, Sarajevo in Conci.
Turške srečke Šest žrebanj na leto. Glavni dobitek 
300.000 frankov. Na mesečno vplačev. po K 8-- za
komad. Tiske srečke s 4 °/0 obrestmi. Dve žrebanji 
na leto. Glavni dobitek K 180.000. Na mesečno vpla

čevanje po K 10'— za komad.
Prodaja vseh vrst vred. mirjev proti gotovini po dnevnem knrzu.

Lastnik in izdajatelj: Gregor Einspieler, prošt v Tinjah. - Odgovorni urednik:' Mihael Moškerc v Ljubljani. - Tiska KTtoliška tiskarna v Ljubljani.


